

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

План должен быть реальным

Главной экономическою задачей пятилетнего плана является то, чтобы на основе всемерного использования достижений науки и техники, передового опыта обеспечить дальнейший рост промышленности, высокие устойчивые темпы развития сельского хозяйства, благодаря этому добиться существенного подъема уровня жизни народа, более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей.

5 марта в Мужах проходил второй пленум райкома партии, на котором обсуждались вопросы дальнейшего развития хозяйства района в предстоящую пятилетку. В докладе первого секретаря т. Дударева было отмечено, что району следует увеличить вылов рыбы на 11—12 процентов против 1965 года, доведя общий вылов до 23 800 цент-

неров к 1970 году. При этом увеличить выпуск охлажденной рыбы с 13 тысяч до 16 тысяч центнеров, вести неослабную работу по повышению сортности рыбы и снижению себестоимости продукции.

Для увеличения вылова рыбы есть резервы. Участники пленума пришли к выводу, что настала необходимость организовать облов сорозаповедников весной до прихода вонзевой рыбы и зимой, так как там гибнет значительное количество рыбы. Естественно, этот вопрос нужно рассмотреть с научной точки зрения и согласовать с ведомствами рыбной промышленности. Второй резерв—освоение внутренних водоемов.

Главной задачей работников животноводства является

увеличение поголовья крупного рогатого скота по совхозам до 600 голов и доведение наdoa к 1970 году до 2400—2500 килограммов на фуражную корову. Общественное поголовье оленей увеличить на 2—3 тысячи голов и с 22 390 в 1965 году довести до 25—26 тысяч голов за счет приобретения оленей у рабочих и служащих, тем более, что в их пользовании находится около 6 тысяч оленей.

Большие задачи стоят перед звероводами района. Хозяйствам, занимающимся этой важной отраслью, необходимо самим решать, каких зверей разводить, с тем расчетом, чтобы учитывать спрос на мех и рентабельность. Так, совхоз «Мужевский» планирует от-

казаться от разведения голубых песцов, полностью специализироваться на серебристо-черных лисицах, доведя поголовье до 600 голов. Совхоз «Горковский» будет продолжать разведение норки. К концу пятилетки предполагается довести поголовье до 2000—2400. В связи с этим нужно решить вопрос о стабильности кормовой базы.

на 124 процента. Шурышкарский и Лонхаринский рыбоучастки уже справились с квартальным планом и с предсъездовскими обязательствами.

Для активного и глубокого разъяснения задач пятилетки нужно в полной мере использовать богатейший арсенал нашей пропаганды. Всю массово-политическую работу партийные организации должны направить на выполнение пятилетнего плана.

Много времени было уделено в докладе проблемам народного образования и повышению культурного уровня населения. За прошедшее семилетие заметно возросло количество учащихся в школах, но материальная база еще отстает от роста количества учащихся. В районе ежегодно нужно пускать в эксплуатацию по одному зданию школы на 320 мест и интернат.

Из основных задач пятилетки исходят и планы на 1966 год. Рыбаки района должны выловить 22000 центнеров рыбы. Партийная организация и администрация рыбозавода разработали ряд мероприятий по выполнению государственного задания. План двух месяцев выполнен

К сожалению, парторганизации слабо решают вопросы поднятия инициативы коммунистов, забывают, что организаторская работа решает успех дела. На Шурышкарском рыбоучастке секретарь парторганизации т. Колев принял роль бюро, жизнь парторганизации пустил на самотек, не занимается контролем работы коммунистов в других организациях.

В своих выступлениях руководители предприятий и секретари партийных организаций излагали проекты своих планов на пятилетие. Директор Мужевского совхоза говорил, что дальнейшее развитие хозяйства должно пойти по пути интенсификации и борьбы за рентабельность каждой отрасли. Первые два месяца пятилетки показывают, что

(Окончание на 2-й стр.)

НАКАНУНЕ СЪЕЗДА ПО ЗОВУ СЕРДЦА



Хороших результатов добилась в прошедшем году оленоводческая бригада Г. Д. Максарева. Скоро начнется календарная охота, и бригадир прилагает немало усилий, чтобы провести этот важный период с наилучшими результатами.

На снимке: бригадир Г. Д. Максаров.

Фото Е. Мартынова.

Обской Север давно привлекает романтикой и суровостью. Не могла устоять перед его зовом и Шура Сердечникова. В 1954 году приехала она в Мужа, и с тех пор вся ее жизнь неразрывно связана с рыбным промыслом.

На первых порах нелегко было привыкать к новым условиям, к новой работе, и прежде чем Шура стала отличной обработчицей, прошел не один год, не одна тонна рыбы прошла через ее руки.

На обработку много ступенек, и все их прошла Александра Сердечникова, выполняя любую порученную ей работу честно и добросовестно, но все же больше всего она полюби-

ла сортировку—одну из самых ответственных работ на рыбоучастке.

За высокие показатели в труде Сердечникова не раз награждалась Почетными грамотами, ценными подарками, и конечно, самыми ценными подарками для Александры были присвоение ей звания ударника коммунистического труда и избрание депутатом сельского Совета.

Сейчас, накануне XXIII съезда партии, Александра Сердечникова продолжает трудиться так же упорно и встречает это знаменательное событие новыми трудовыми успехами.

Г. Манямов, редактор стенгазеты «Рыбак».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Вот он, соболь.

У СОБОЛЯТНИКОВ ТУНКИНСКИХ ГОР

Бурятская АССР. К восточной оконечности Саянского хребта примыкают вечно снежные Тункинские горы. В их отрогах, в узких падах и речных долинах богаты охотничьи угодья.

С осени в горах охотятся промысловики Тункинского коопзверопромхоза. Недавно у них побывал корреспондент ТАСС М. Минеев. Его первая встреча с соболятниками произошла в пади Ургудэй. Лучший следопыт Нима Базарович Зурбаев рассказал:

— Охота нынче неплохая. В конце декабря и выходил из тайги в аймачный центр Кырен и сдал на заготовительный пункт первые 18 соболей, 20 белок, 2 колонка, горностаю, рысь, двух росомах и 220 ондатр.

Хорошая добыча и у других охотников. Благодаря их труду Тункинский коопзверопромхоз по добыче пушнины вышел в число лучших в Бурятии. К открытию XXIII съезда партии коллектив охотников



Нима и Владимир Зурбаевы ставят капканы на соболя

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ

Гордость и уверенность

Широко обсуждается проект Директив по новому пятилетнему плану среди рабочих совхоза «Мужевский». Мы уже сообщали о том, как проходило это обсуждение среди строителей и животноводов совхоза. Беседу с активистами хозяйства по новому пятилетнему плану провел секретарь РК КПСС тов. Кондыгин П. А.

Активно обсуждали проект Директив и оленеводы. Все выступающие высказали свою гордость величественными планами развития народного хозяйства страны и уверенность в том, что эти планы партии будут выполнены, а также

свою решимость сделать все для их выполнения.

В Мужевском рыбкоопе 9 марта состоялось открытое партийное собрание. С докладом о проекте Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану выступил секретарь исполкома райсовета т. Антошкин Н.И.

Выступавшие в прениях по докладу т. т. Пичугин, Морозов, Ануфриева заявили, что работники рыбкоопы будут стремиться к еще лучшему обслуживанию населения, полному удовлетворению его спроса во всех видах продовольственных и промышленных товаров.

Л. Дубников.

Связисты одобряют

На днях работники районного узла связи на открытом партийном собрании обсудили проект Директив XXIII съезда КПСС.

Все связисты высоко оценили величайшие преобразования, которые намечают провести наша партия и правительство в новой пятилетке. А. М. Волгин, Н. Г. Захаров, В. К. Важенин и другие от имени собравшихся одобрили важный исторический документ и обещали ответить на него новыми трудовыми успехами.

В. Коваленко.

План должен быть реальным

(Окончание)

молока по сравнению с этим же периодом прошлого года получено на 28 килограммов больше на каждую корову. Успешно идет и добыча рыбы.

Директор Кушеватского рыбозавода отметил, что резкого увеличения добычи рыбы в предстоящее пятилетие не предусматривается. Завод будет работать над дальнейшим снижением затрат на единицу продукции, чтобы уменьшить убытки с 300 тысяч рублей до 60-70 тыс. Коллектив

завода также будет работать над разрешением проблемы жилья и к концу пятилетки полностью обеспечит квартирами рабочих и служащих завода.

Предусматривается увеличение производительности труда на 9 процентов. Для этого заводу нужна помощь, и прежде всего для механизации подледного лова—лыдобуры, лебедки, вездеходы, тракторы. Если будет сокращен гужевой транспорт—завод сэкономит немало средств.

Большим недостатком продолжает оставаться система асигнования. Деньги на строительство, как правило, выделяются в конце года, и возведение объектов идет в зимнее время, что ведет к значительному удорожанию строительства.

На пленуме было обращено внимание на то, что многие предприятия района в предварительных планах на пятилетие назвали заниженные цифры по сравнению со своими возможностями. Так, совхоз «Горковский» наметил получить в 1970 году надой от каждой фуражной коровы 2350 килограммов молока, хотя в 1965 году было получено уже 2591.

В принятом решении участники пленума одобрили проект Директив пятилетнего плана и отметили, что предварительные планы предприятий района на пятилетие нужно пересмотреть, учитывая реальные возможности и резервы.

ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ

Кирилл Николаевич Сандрич—охотник и рыбак. Вся жизнь человека связана с лесом и рекой. Охотником он стал с малых лет, а рыбаком лет десять назад. Ему приходилось вместе с дядей кочевать по бескрайним просторам предгорий Урала, выпасать оленей стада. Но он тогда и не помышлял, что останется на Оби и будет жить оседло.

С виду Кирилл Николаевич не так стар, он бодр и весел, жизнерадостен, полон сил и энергии. Хорошо отзываются на Азовском рыбоучастке о нем: «Это один из лучших наших охотников». Ему уже за 50 лет, но он в работе не уступает молодым.

Почти за все последние годы не было случая, чтобы он не выполнил плановых заданий. Он один из тех охотников, которые уже справились с кварталным планом первого года пятилетки.

Е. Федоров.

СМОТР ЗАКОНЧЕН

В течение февраля в районе прошел месячник смотра работы сберегательных касс.

На днях комиссия по проведению смотра рассмотрела итоги работы сберкасс района. Она отметила положительную работу некоторых профсоюзных, комсомольских организаций и комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу. Эта работа носила оживленный характер. Прочитано 5 лекций, 13 бесед. Все сберкассы отчитывались пе-

ред населением, их работники выступали в печати, по радио.

Лучшей признана работа Азовской сберкассы (контролер т. Кудрявцева В. Д.), выполнившая план привлечения средств населения по вкладам—на 129,7 процента, по займам—на 112 процентов, по продаже лотерей—на 100 процентов.

Отмечена хорошая работа Васяховской, Шурышкарской и Овгортской сберегательных касс.

Г. Пырысев, член комиссии.

ГОСТЬ ИЗ ТАЙГИ



Наклонив рогающую голову, изюбрь бросился на человека. Это произошло неподалеку от поселка Корфовское Хабаровского края. Шофер Хехирского лесхоза Николай Курочкин приехал на лесосеку, чтобы до начала рабочего дня нагреть воду для тракторов. Развел костер, а сам пошел с ведром к машине. Возвращаясь обратно, он застал гревшегося у огня животного. Курочкин хотел отогнать гостя, но изюбрь сам перешел в наступление. Шофер вскочил на автоцистерну.

Люди связали изюбря и отвезли его в поселок. Сейчас за гостем из тайги ухаживает директор лесхоза Федор Федорович Мешков.

Почему изюбрь пришел к костру? Сильно обмерзшие льдом копыта и козлы свидетельствуют о том, что животное попало в наледь. Оно было так истощено, что лед уже не таял от дыхания. И изюбрь пришел к единственно правильному выходу: отогреться у костра.

На снимке: Федор Федорович Мешков с изюбрем. Фото Г. Хренова. Фотохроника ТАСС.

ИДЕТ СПАРТАКИАДА

В Шурышкарской школе завершён ещё один период спартакиады—проведены соревнования по шашкам, шахматам и национальным видам спорта.

Большинство успехов добилась команда «Дружба». Пятиклассники взяли первенство у восьмиклассников и закончили соревнования победителями. Хорошо выступали и третьеклассники. Только шестикласснику Валерию Возелову удалось избежать поражения от третьеклассника Саши Теревыйшана.

Более напряженно проходили встречи по шахматам. Длительное время лидировали учащиеся седьмого и шестого классов. Все решил последний тур. Из-за неявки команды «Орленок» (4 класс) восьмиклассники получили шесть очков без игры и вышли на первое место.

По национальным видам спорта в зачет шли четыре лучших результата от каждой команды. В этом виде семиклассники набрали наибольшее количество очков. В тройном прыжке лучшего результата добился Григорий Сюртахов—8 метров 31 сантиметр. Он же перепрыгнул через 121 барьер. Результат высок не только для школы, но и в спортивных достижениях округа. Из 19 участников 9 человек выполнили разрядные нормы.

После семи туров спартакиады по-прежнему лидирует «Буря»—восьмой класс.

В. Ануфриев.

СУДИТ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

Недавно в Ямгортском клубе состоялось заседание товарищеского суда, который рассмотрел дело М. Ф. Ларионовой, которая систематически пьянствовала, плохо воспитывала своих детей. Не раз она будила среди ночи детей и отправляла по поселку просить у жителей деньги на водку. На этом заседании многие выступали со словами возмущения.

Суд вынес решение объявить Ларионовой общественное порицание и помочь ей исправиться.

Л. Витязева.

За редактора П. Филиппов.

Работники Шурышкарского районного отдела культуры с прискорбием извещают о преждевременной смерти заведующего Сыньским красным чумом

РОЧЕВА
Емельяна Степановича

и выражают соболезнование семье покойного.

е. Муж, типография управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 15, тираж 1106 экземпляров

ВАЖНЕЙШИЙ ШАГ ПО ПУТИ К КОММУНИЗМУ

Советскому человеку свойственно заглядывать в будущее, мысленно видеть свершения рук своих. Какой будет наша Родина через пять лет, какие новые высоты по пути к коммунизму нам предстоит взять за эти годы? Величественная панорама будущего строительства открылась нам в проекте Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы, одобренном февральским Пленумом ЦК КПСС.

Все, что делается в нашей стране,—делается на благо человека, для его счастья. Во имя этого мы строим коммунизм, во имя этого наша партия настойчиво поднимает народ на осуществление планов хозяйственного и культурного строительства.

«Новый пятилетний план» подчеркивается в проекте Директив,— призван обеспечить значительное продвижение нашего общества по пути коммунистического строительства, дальнейшего развитие материально-технической базы, укрепление экономической и оборонной мощи страны. Главную экономическую задачу пятилетки партия видит в том, чтобы на основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности и производительности труда обеспечить дальнейший значительный рост промышленности, высокие устойчивые темпы развития сельского хозяйства и благодаря этому добиться существенного подъема уровня жизни народа, более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей.

Объем промышленной продукции возрастет за пятилетие примерно в полтора раза, национальный доход нашей страны должен увеличиться на 38—41 процент, а реальные доходы в расчете на душу населения—примерно в 1,3 раза.

Первостепенное значение в пятилетнем плане придается повышению производительности труда, что является, как учил Ленин, в конечном счете—самым главным, самым важным для

победы нового общественного строя.

Коммунизм нельзя построить без могучей первоклассной индустрии. Немыслим он и без интенсивного, высокоразвитого сельского хозяйства. Вот почему в новой пятилетке партия намерена добиться значительно увеличения производства продукции земледелия и животноводства.

В деревню будет направлено в эти пять лет много новой техники, увеличатся поставки минеральных удобрений, предстоит провести большие мелиоративные работы и другие мероприятия, намеченные мартовским Пленумом ЦК КПСС. Только государственные централизованные капитальные вложения в сельское хозяйство на производственное строительство и приобретение техники в 1966—1970 годах составят 41 миллиард рублей, то есть столько, сколько было израсходовано на это за 19 послевоенных лет.

Основная цель нового пятилетнего плана—более полное удовлетворение материальных потребностей и духовных запросов советского народа. Это наглядно подтверждают следующие цифры. В проекте Директив предусмотрено повышение заработной платы рабочих и служащих за пятилетие в среднем не менее чем на 20 процентов, а денежных и натуральных доходов колхозников от общественного хозяйства—в среднем на 35—40 процентов. При этом денежные выплаты и льготы, предоставляемые населению за счет общественных фондов потребления, увеличатся не менее чем на 40 процентов.

Высокая коммунистическая сознательность, трудолюбие и дисциплина, преданность общественным интересам—неотъемлемые качества человека коммунистического общества. Так записано в Программе КПСС. И советские люди стремятся выработать в себе эти замечательные качества.

Новый пятилетний план, проект которого обсуждается сейчас в партийных организациях, на собраниях трудящихся и в печати, словно яркий маяк, зовет наш народ вперед, к большим свершениям.

Б. Аверченко.

Предсъездовский экран

В ознаменование XXIII съезда КПСС по всей стране проводится Всесоюзный фестиваль советских фильмов.

На экранах Москвы перед съездом и в дни его работы зрители увидят выдающиеся фильмы, созданные в последнее время, и среди них—грандиозную кинооперу «Война и мир» режиссера Сергея Бондарчука по одноименному роману Л.Н. Толстого. Премьера состоится 14 марта в кинотеатре «Россия».

С 24 марта в этом же кинотеатре пойдет фильм «Год, как жизнь» («Карл Маркс») режиссера Г. Рошали, а 28 марта состоится премьера фильма «Сердце матери» режиссера М. Донского, посвященного жизненному подвигу Марии Александровны Ульяновой—матери В. И. Ленина.